

90后女生 打造“服饰梦工厂”

□本报记者 唐劲梅

兴业县90后女孩梦梦(化名)从小就梦想着能穿上各种漂亮的衣服。近年来,乘着一股在全国范围内兴起的旅拍写真风,梦梦紧抓机遇,将自己的女装产业从现代版过渡到演出服,几年下来生产了数万套演出服销往全国各地的写真馆,在演出服行业中站稳了脚跟。

旅拍风潮起

90后女生抓机遇转型创业

两年前,某女星在云南丽江以精灵造型拍摄的一组写真照,在全国迅速引发一股旅拍写真风。这组美照,惊艳了包括梦梦在内的一众追星网友,也让她瞬间捕捉到了创业转型的灵感。

梦梦18岁踏入社会,曾做过文员等工作,收入微薄,但她很有经营头脑。2011年,网购在国内兴起之初,她一边上班,一边参考网上的爆款女装,设计样式在本地寻找裁缝店、制衣坊进行生产,再通过网店销售。她的这份副业仅靠薄利多销维持,赚钱并不多。

2015年,靠着创业积蓄和家里支持,梦梦在玉林城区组建了自己的女装生产团队。2019年,她干脆辞了在单位的文职工作,专心搞女装生意。此时,她的制衣团队也从最初几人增加到了13人,大家相处融洽合作至今。

2022年5月,借着精灵服这波旅拍写真风热潮,梦梦开启了自己生产演出服、写真服的创业转型之路。当时,演出服制作在玉林还是一个空白的市场,本地的一些演出服出租店和影楼服饰,几乎都是从网上拿货,不仅数量有限,而且种类、款式也不是很多。确定产业转型之后,梦梦立即跑了一趟全国最大的布匹布料和辅料市场——广州中大轻纺城,去挑选布料和辅料,然后全心投入到演出服的设计制作生产中。

这一年,梦梦的团队累计接到来自全国各地的5000套演出服订单。这一次产品转型收获的红利,让梦梦更加坚定了在这条新路走下去的决心。

原创改良+实地营销 “玉林制”演出服畅销全国

尝到甜头后,梦梦更加注重挖掘各类演出服饰热潮,同时也创新推出了一批原创或改良版的服饰,并在小红书App上建立了自己的演出服饰网店,销售自家生产的西域风、美人鱼、哈尼服、飞天裙、敦煌服、藏服、新疆服、俄罗斯服等各类演出服。此外,她还经常带着自己生产的服饰前往全国各地的知名旅游景区,与当地旅拍写真店合作推广。

近两年来,北京、甘肃敦煌、陕西西安、黑龙江哈尔滨、吉林延吉、广西阳朔、湖南凤凰古城、云南、贵州等全国知名旅游省市,都有梦梦去推广服饰的足迹。她在各景区身穿自家产的服饰,通过当地的旅拍摄影师为其提供拍摄或摄影服务,而她则将一些服饰赠予旅拍店进行合作,不仅提升了“梦梦”品牌服饰的知名度和影响力,也让她积累了更多的潜在客户。

今年1月,哈尔滨冰雪旅游吸引了一大波“南方小土豆”,旅游业的兴旺也激活了当地的旅拍产业,梦梦就接到了不少来自哈尔滨旅拍店采购俄罗斯风格的写真服订单。今年三月初,梦梦的团队推出了7个版本的改良版壮服,云南丽江的一些旅拍店从她们这里拿到改良版壮服系列服饰后,聘请一些网红穿着壮服在景区拍照,不仅带火了广西的壮服,也让梦梦团队每个版本的壮服都成了热销版,平均每套价格约750元,而每个版本都有四五百套的销量。

2023年12月,梦梦在五彩田园水街打造了木洋客栈和写真馆,将自家生产的写真服出租并提供摄影服务。她在将演出服产业经营从线上带到线下的同时,也在各大传统节日期间吸引了不少区内外旅客、网红达人以及摄影师打卡、合作,并将自家服饰供应给其



梦梦在各地景区拍照推广自家生产的服饰。

他多家写真馆。“很庆幸遇到这帮人,大家都很用心去制作服饰,有时工会主动加班到深夜,每个人都努力,都不用我操心。”梦梦说,自己转型成功离不开团队的支持,团队中很多人是制衣领域的全能型工匠,从裁剪打板到缝衣服、缝配件、缝扣子、烫衣服、包装发货……大家各司其职又通力合作,几乎天天都出货,最多的一天连同其他代工厂生产的演出服共发货300套。如今,她们生产的演出服饰,已在全国演出服市场中占到了一席之地,“梦梦”服饰品牌已跻身成为该行业的佼佼者。

一句话新闻

●5月9日,我市召开文化塑城工程工作情况专题调研座谈会,市人大常委会副主任薛丽蓉在会上强调,要深入实施好文化塑城工程,加强历史文化保护传承,为现代化新玉林建设提供有力文化支撑。副市长党万坚参加座谈会。(本报记者 榻黎)

●5月9日,市人大常委会召开新型城镇化建设专题调研座谈会,要求各级各有关部门深化思想认识,勇于担当作为,围绕县域内城乡融合发展,扎实抓好新型城镇化建设重点工作。市人大常委会副主任黄雕出席会议。(本报记者 罗军)

玉林师范学院: “红数林”擦亮青春底色

本报讯(记者 梁敏华) 4月26日至5月8日,玉林师范学院数学与统计学院立足“四个课堂”(下沉课堂、实践课堂、移动课堂、红色课堂),以“青春为中国式现代化挺膺担当”为主题,精心策划了一系列内容丰富、形式多样的“红数林”特色活动,引领青年学子传承五四精神,激励其努力学习、追求卓越、勇攀高峰。本次活动包括“红数林”理想信念教育主题团日活动、“红数林”讲坛、青年议事

玉林加强“厂中厂”消防安全

本报玉林讯 为进一步落实“厂中厂”“园中园”消防安全主体责任,消除安全隐患。近日,玉林市各级消防救援队伍深入辖区工业园开展消防安全检查,切实化解各企业存在的消防安全风险,扎实推进“厂中厂”“园中园”安全生产和消防专项整治“雷霆”行动。在此期间,检查组重点

(上接A1版)带领团队在多项生产中实现新突破,参与的2项技术改造项目还获得国家发明专利授权证书,以实际行动彰显着劳模担当——他提出的萃取除杂生产、硫化氢除杂生产、二次沉锰变成氧化锰产品等工艺技术获公司推广应用,大大提高了废水废渣处理成效;他采用新技术,将一次沉锰变成氢氧化锌、二次沉锰变成氧化锰产品对外销售,实现了零危废渣产生;他对车间设备运行状况建立详细台账,制定修旧利废和改进生产工艺工作计划,并将责任落实到班组,把节能降耗真正落到实处,过去3年间,车间修旧利废设备总价值达193.6万元……近些年,杨四文通过工艺大改造,为公司的锰生产成本节约900多万元、硫酸钠生产成本节约600多万元,减少了废水处理费超400万元。薪火相传,才能走得更远。作为车间主任,杨四文坚持“重教+严管”原则,在调动

义诊暖心惠民生

本报北流讯 5月8日,在北流市新圩镇人大的牵线搭桥下,玉林市红十字会专家联合新圩镇卫生院到新圩镇六旺村和圩镇开展公益科普义诊活动。

此次义诊活动,玉林市红十字会医院组织了妇科、产科、乳腺外科、中医科、康复科、心血管内科、血管外

科、急诊科、骨科、内分泌科、神经内科、肾内科风湿免疫科、消化内科、肿瘤科等多个科室医疗专家前来义诊,并开展急救知识及技能培训,普及健康知识。此次公益科普义诊活动惠及村民500余人,让村民享受到了“家门口”的优质医疗服务。(谢维娟)



医务人员对村民进行急救技能培训。



小朋友在专心致志包粽子。

小娃娃学包粽子



老师向小朋友演示包粽子的过程。

本报北流讯 端午节是我国的传统节日,为了让小朋友们了解中国传统文化习俗,增进对中国传统文化的兴趣,5月8日上午,北流市幼儿园举办了一场别开生面的包粽子活动。活动先是由老师耐心地给孩子们讲解包粽子的方法、步骤,同步向孩子们现

场实操演示,孩子们则充满好奇地围坐在一起,认真聆听和观看。接着,孩子们在老师的指导下,纷纷动手尝试包粽子。他们有的小心翼翼地将粽叶折成漏斗状,有的努力把糯米和馅料放进粽叶里,尽管动作略显生疏,但那股认真劲儿还是让人动容。随后,已经学会包粽子的孩子,还当起了“小老师”认真教其他的小朋友……这次活动,幼儿园为孩子们创造了一个亲近传统文化的机会,让优秀传统文化在孩子幼小的心灵中生根发芽。(陈小健)

玉林加强保健食品监管



5月6日,执法人员一家药店检查保健食品标签等情况。

本报玉林讯 连日来,玉林市市场监管局执法人员深入药店、会销点等场所,开展保健食品专项检查工作,重点检查保健食品标签、说明书和经营场所广告是否存在宣传疾病预防功能等内容,是否有保健食品冒充药品、普通

食品冒充保健食品等违法行为。市场监管部门提醒广大消费者,保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病;选购保健食品要认准产品包装上的保健食品“蓝帽子”标志,购买后记得索要发票或销售凭据。(胡胡明)

(上接A1版)把家庭家教家风作为干部平时考核重要观测点,通过走访干部配偶、直系亲属等方式近距离、多角度深入考察掌握干部家教家风情况,作为辅助面评估干部。三是积极探索打造多样化廉政基地等教育阵地,充分挖掘地方文化资源,深入挖掘好家规、好家训、好家风等,把主人公的事迹和故事以及家规家训篇章作上墙展示,同时结合人文历史遗留,打造有历史感、文化感、体验感的家风家训展馆,以良好的家庭家风家教促党风、正社风、带民风。陆川县委常委、宣传部部长夏四根:党员干部要把家风建设摆在重要位置,涵养新时代共产党人的良好家风。一是在用好阵地上下功夫。发挥新时代文明实践中心(所、站)阵地作用,以建设移风易俗试点县为契机,用好“川流不息”志愿服务队伍,常态化开展文明劝导、移风易俗等志愿服务活动,以及以“清廉”为主题的系列新时代文明实践实践活动,营造更为风清气正、团结奋进的思想氛围。二是在示范带动上下功夫。建立健全选树培育家庭家教家风建设先进典型工作机制,积极开展“文明家庭”“最美家庭”和“五好家庭”等选树宣传活动,组织党员干部带头开展时代新风、廉洁家风文化主题等宣传活动,大力弘扬新风尚,传播好家风。三是在宣传引领上下功夫。充分利用“陆川发布”公众号、“云上陆川”App等新媒体渠道,采取视频、动画、漫画等多种方式,线上线下共享、线上线下互动,常态化开展家庭家教家风社会宣传。开设“谈家风、传家训”等

“清白一生老来好”大家谈(四)

专栏,刊发公益广告,弘扬优秀家规家训中的清廉思想,推动好家风传播传承、发扬光大。玉林市纪委监委驻市委办纪检监察组组长陈莹:习近平总书记指出,“每一位领导干部都要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,在管好自己的同时,严格要求配偶、子女和身边工作人员”。我们一要坚持廉洁齐家的家风底线。要注重培育清廉家风,时刻警惕别有用心的人“围猎”,坚决防止“枕边风”成为贪腐的导火索,防止子女打着自己的旗号非法牟利。二是要落实严管严治的家教要求。要秉持严管就是厚爱的原则,在情与理上做到既有人情味又按原则办事,坚持党的原则第一、对亲属提出的不合理要求敢于说“不”;在宽与严上做到严格家教家风,对于家人身上的苗头性问题,要早教育、早制止、早纠正。三是要树牢以身作则的家庭榜样。要本分做人、干净做事,要知行合一,要求亲属做到的自己先做到,要求亲属不做的自己先不做;要表里如一,家里家外都严格要求自己,时时处处事事给人家做榜样。福绵区沙田镇党委书记吴毓龙:家风不仅关系个人之进退,一家之荣辱,而且对整个党风政风社风民风都有着极强的示范效应。加

强新时代党员干部家庭家教家风建设,我认为基层党员干部要做好以下几方面工作:一是加强学习,学深悟透上级文件精神。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭家教家风建设,自治区党委办公厅印发了《关于加强新时代党员干部家庭家教家风建设的意见》,要将学习贯彻习近平总书记关于家庭家教家风建设重要论述和贯彻落实《意见》有机结合起来,以身作则带头组织谋划好各项工作。二是要对党忠诚,发挥家庭家教家风作用。党员干部要正确处理工作与家庭的关系,既要保持对党忠诚,又要自觉摆正党性与亲情、家风与政风的关系,带头明大德、守公德、严私德。三要约束自己,建立良好家规家训。党员干部作为家庭教育的核心力量,要以高度的政治自觉担起家风建设之“责”,以身作则,加强对亲属和身边工作人员的教育和约束,筑牢拒腐防变的家庭防线。同时,从《诫子书》《颜氏家训》《朱子家训》《钱氏家训》以及周恩来总理的“十条家规”等世代流传的优良家规家训中汲取“菁华”,以良好的家规家训引领家庭崇廉尚洁。北流市司法局民乐司法所所长陈远坚:我认为阵地建设是加强党员干部家庭家教家风

建设的重要内容,要用好“五个阵地”推动优秀家风文化走近大众。要注重小区社区阵地,结合“文明社区”、“平安社区”、“道德讲堂”和“文明家庭”等建设,引导村(社区)常态化开展好家风家规征集、家风家训讲坛等活动,将小区社区打造成优秀传统文化和思想道德教育阵地。注重镇村阵地,用好镇村文化广场、文化长廊、街道墙面上展示家风家训、名人经典家风故事和本地评选的“最美家庭”事迹,传递正能量。注重展馆主题阵地,用好优秀家风家规家训融入文物古迹保护、名人故居、旅游景点等项目建设,让好家风发扬光大。注重互联网阵地,依托新媒体学习平台,采取微视频、微动漫、动漫等多种方式常态化开展社会宣传,提高覆盖面影响力。注重机关单位阵地,积极开展廉洁家风主题活动,多形式强化宣传教育引导。注重基层党组织阵地,结合乡村振兴、乡风文明建设,探索新时代家风文化、家庭产业、乡村振兴协同发展的有效途径,擦亮党员干部清廉底色。编后语:李老所说的“清白一生老来好”,是一代代玉林儿女恪守廉洁奉公的鲜明脚印,印证着一代代耄耋孜孜以求的家国情怀。勤廉之光,薪火相传。建设清廉繁荣文明和谐美丽新玉林,我们没有理由懈怠,我们要不负韶华、担当实干,奋力跑好“清白一生老来好”的“接力棒”,跑出推动玉林高质量发展的“加速度”,让玉林这只“金凤凰”展翅高飞、逐梦蓝海。

外出找钱不容易 预防艾滋要牢记

